
Windows8操作系统新手的快速入门指南

win8发布也有一段时间了.想入门学习的朋友可以看看本教程

几一条龙前，微软公布了Windows 8的升级和零售价格，让人意外的是，此次价格很有吸引力：从现有系统升级的话仅需40美元，折合人民币大约250左右；若是赶在明年2月前购买零售版本的Windows 8专业版，也仅需70美元（450人民币）。和现有的操作系统售价相比，Win8要便宜多了，对于有固定收入的人来说，届时购买一套正版Windows 8应该不是什么大问题。

　　PS：根据消息，等Win8发售后，国内用户从Win7升级到Win8的时候，能享受到98元（人民币）的优惠价。 　　或许是受到优惠价格的吸引，身边一些朋友开始打探起Windows 8，得知我这里正好装有Win8预览版之后，纷纷过来体验一把新系统。但是，没想到Windows 8的新Metro风格界面首先成了道坎：让第一次接触它的人有些不知从何下手。基于这种情况，小编认为有必要整理一篇Windows 8的新手入门指南，以便大家了解和使用Windows 8。

　　下面就让我们进入正题，本文中的指南都是基于Windows 8 Release Preview版，这个版本基本上可以看作是正式版发行前的功能定型，即不会再有大的变动，因此现有的技巧如无意外都可以延用到Windows 8正式版。

　　第一道坎：Win8锁屏画面　
　　对于初次接触的用户而言，Windows 8的锁屏画面往往会成为第一道坎。因为根据之前的习惯，系统启动之后要么直接登录到桌面，要么就是出现登录窗口，让用户输入帐户和密码。然而，Windows 8在登录时增加了一层新画面，即锁屏画面，在Win8RP版里，用户会看到类似下图画面，既没有帐户密码输入框，系统也不会自动登录进去。　　迈过这道坎其实很容易，敲一下键盘上的【空格】或者【回车】键，锁屏画面会移走，藏在它后面的登录框也就随之出现，接下去就不用我再教了吧？

　　触摸屏该如何操作　
　　考虑到Windows 8为触摸设备所做的种种优化，将来在触摸显示器甚至是平板上用Win8会越来越普及，离开了键盘和鼠标，该怎么操作呢？看下面的示意图。

　　第二道坎：Metro开始屏幕　
　　搞定了锁屏画面，登录系统之后，第二道坎紧随而至。当你看到如下的界面是，也许会觉得奇怪，Win8怎么是这副模样，桌面呢？

　　其实，这是Windows 8和之前系统相比的最显著变化之一。在Win8里，这个界面被称为“开始屏幕”，地位等同于以前的桌面，而我们所熟悉的传统桌面虽然保留，但已退居二线，变为Win8的一个特殊应用。

　　开始屏幕上这一块块的大号图标称为“磁贴”，作用相当于应用程序的快捷方式。磁贴左下角会显示该应用的名称，仔细看一下就会找到标注着“桌面”的磁贴，点击就能进入惯用的桌面了。

　　若右键点击磁贴，会在屏幕下方会弹出额外的“应用命令栏”，可以将较大的长方形磁贴缩小（以容纳更多磁贴），同时还可以选择从开始屏幕删除磁贴（应用仍在），或者是卸载该应用。根据应用的不同，还会有一些其他可用命令，比如“以管理员身份运行”。

　　触摸屏该如何操作

　　磁贴操作涉及到鼠标右键，那么触摸屏上如何实现呢？经过摸索后，小编发现，我们只要手指按住某个磁贴，稍许向下移动一段距离然后松开，此时磁贴就会被选中并弹出下方的“应用命令栏”。

　　按住磁贴向下拖动一小段距离即可激活“应用命令栏”　　知道怎么处理磁贴后，你就可以随心所欲的处理它们了：觉得长方形的磁贴太占地方？好办，把它们缩小再重新调整下位置就是了。


　　第三道坎：开始按钮呢？

　　Metro开始屏幕基本掌握之后，点击“桌面”图标进入我们期待已久桌面去看看吧。恩，看起来和Win7一样……等等，那个开始按钮呢？　　没错，这是Win8给新手们的第三道坎：开始按钮和开始菜单都被取消了，这不是什么程序Bug，而是微软特意这么做的。　　Win8RP的默认桌面，基本和Win7一样，除了开始按钮

　　别看开始按钮个头不大，实际上它一直肩负着重任，无论是集中式的程序管理，还是各项Windows功能，都可以通过开始菜单来进行，堪称是操作系统的中央控制区。如今Win8没有了开始按钮，开始菜单也不复存在，那用户该怎么办呢？　　这个时候，我们需要回头看一下Metro开始屏幕，实际上它起到了原来开始菜单的大部分功能，可以放置各种应用程序图标。而以前的系统功能设置等命令都整合到Win8新的超级按钮（Charm栏）里。
　　那么，这个超级按钮在哪里呢？拿起你的鼠标，移动到屏幕的右上角（右下角也行），并向下移动一些距离，会发现屏幕右侧滑出一条黑色背景的按钮栏，这就是超级按钮。
　　超级按钮总有整合了5大功能，从上至下依次是：　　搜索——搜索应用程序、系统设置、文件，还可以结合具体应用实现应用程序内的搜索。如果你要找文件或者找什么东西，点这里就对了。顺便，搜索命令还兼职了显示所有已安装程序和系统命令的功能。

　　所有应用和系统设置命令都在这里了　　共享——用于分享一些好东西，可以是图片、视频、文字或者是其他东西。

　　开始——在桌面和Metro开始屏幕，或者是应用和Metro开始屏幕之间切换。它的快捷键则是键盘上的【Windows徽标键】。　　设备——如果你的电脑上连接其他外置设备，那么就可以从这里进行管理了。　　设置——这里包含了控制面板、个性化设置、电脑信息、帮助、音量、电源等选项。注意！关机命令就在电源选项里。快捷键则是【Win】+【I】。　　触摸屏该如何操作　　使用触摸屏的时候，只需从显示屏右侧边缘向内轻扫，即可呼出超级按钮。
　　当你迈过前面三道坎之后，Win8系统的入门仪式就算完成了，下面给大家讲讲有关Win8 Metro应用的操作指南。

　　当我们进入新系统之后第一件事自然是安装自己需要的应用程序，从目前来看，大部分流行的应用程序都能顺利入驻Win8，兼容性问题基本不会出现。安装好的程序运行和使用也和Windows 7/XP等系统下一模一样，这里就无需多说。下面主要讲讲Metro风格应用的获取和使用。　　获取Metro风格应用　　Windows 8和以往系统不一样的地方在于，它多了一种专门的Metro风格应用，有别于常见程序，这种应用需要专门开发，而且和传统程序分别工作在不同环境下。目前，除个别应用程序开发出兼容Metro和桌面的版本外，其他Metro风格的应用都需要进入Windows应用商店获取。　　这里要注意一点，从“应用商店”获取应用，用户必需拥有微软账户（即Windows Live帐号），如果你是以微软账户登录的Windows8，就可以跳过验证；若是本地账户登录，在下载安装过程中会要求你输入微软账户和密码，如果你没有的话，赶快去注册一个吧。　　进入Metro开始屏幕，点击“应用商店”磁贴登录商店，商店的界面布局类似Metro开始屏幕，横向卷动页面挑选你感兴趣的应用。选中后点击进入应用介绍页，确定需要后点击页面左侧的“安装”，Win8就会自动开始下载和安装，全部完成之后新安装的应用会在开始屏幕上新建一个磁贴，点击就可以运行了。

　　Metro应用控制

　　运行任意一个Metro应用后你会发现它呈现出一种不同的新风格。它是全屏化的，而且只有全屏模式，操作控制方面除了需要输入文字的地方，其他只需鼠标或者直接触摸操作。同时为了便于触摸操作，控制按钮做的比较大，相互之间的间隔距离也比较远。每个应用都会有一个额外的“应用命令栏”，在应用界面任意位置里点击鼠标右键都可以呼出它们，有些命令栏会出现在屏幕上方，有些出现在下方，而像IE Metro版这样的应用则是上下都有，上方是标签页缩略图，下方是地址栏和导航控制按钮。　　使用触摸屏的话，只需从屏幕下方边缘向上轻扫即可呼出“应用命令栏”。

　　关闭Metro应用

　　当你开始使用Metro应用之后，一定会注意到，它们怎么没有关闭按钮？我又该如何关闭它呢？
　　在告诉大家方法前，先简单介绍一下Windows 8对Metro应用的处理机制：当某个应用一段时间没有使用后，系统会自动暂停它直到用户重新激活它，若用户一直不再激活它，系统会自动关闭它，因此不必担心运行过多应用后拖慢系统性能，这也是为何Metro应用没有关闭按钮的原因。

　　当然，也不是没有直接关闭Metro应用的方法，在应用界面下试试按下【Alt】+【F4】，应用直接就关闭了。若是用鼠标的话，首先移动到屏幕顶端，待鼠标指针变成一个手掌形状后，按住左键不放并移动鼠标到屏幕下方，等应用界面缩小且只剩半个的时候，松开左键就能关闭当前应用了。　
　　如果使用触摸屏的话，从屏幕上边向下滑动即可。　　Metro应用切换　　Windows 8保留了【Alt】+【Tab】的程序切换方式，可以在所有运行的桌面程序和Metro应用之间切换。同时，还专门为Metro应用单独设置了一个切换器，仅在所有的Metro应用间切换。　
　　移动你的鼠标到屏幕左上角，会弹出一个缩略图，它是你上一个使用的应用，点击就会回到上一个应用。如果不直接点击而是鼠标向下移动一段距离，会看到左侧屏幕出现一整条应用列表栏，所有打开的Metro应用（外加一个固定的桌面）都会以缩略图形式出现在这里，点击你想更换应用就会切换过去了。

　　你也可以使用【Win】+【Tab】的组合键来依次切换Metro应用。

　　同样，使用触摸屏的时候，首先从屏幕左侧边缘向内滑动即可回到上一个应用；如果向内滑动稍许距离后再往回移动，就可以呼出整个应用列表栏。

　　好了，现在大家应该掌握Metro应用的常规操作了，最后再给大家分享一点小技巧。


